

龙头引领带动

五金产业品质提升

“永康智造”抢占行业制高点

本报讯 杜志华、吕高攀报道 近年来,永康市鼓励企业积极参与国家、行业标准和区域团体标准的建设,对为主或者参与制订“浙江制造”团体标准的企业给予30万元奖励,对通过“浙江制造”品牌认证的企业奖励50万元,这是全省该项奖励的最高额度,激发了企业参与对标的热情。

日前,王力集团生产车间,该集团体系负责人高健与员工一起正将一樘防盗安全门封箱打包,作为参与“浙江制造”团体标准对达标工作样品,准备送往绍兴质量检测中心。

“就在前两天,‘王力’已通过了‘浙江制造’认证专家组的现场审核。”高健表示,由行业技术专家和质量认证组织组成的专业团队对该集团在品质卓越、自主创新等核心方面的成绩表示赞赏,一致认为完全合标,接下来只要产品通过检验,“王力”将成为首批通过该标准的企业之一。

王力集团只是标准撬动产业转型升级的一个缩影。永康市与其同步开展“浙江制造”团体标准对达标工作的还有步阳、群升集团。自去年由永康市防盗安全门行业制订的“浙江制造”团体标准以来,“星

月”、“新多”等企业也在积极申请对对标工作。

此前,“道明”、“正阳”和“三锋”三家公司主导制订的微棱镜分光膜、斜切机、电锯链的“浙江制造”团体标准分别通过审核。永康市门业、杯业和电动工具行业被列入“浙江制造”团体标准建设试点行业,通过龙头企业的示范引领作用,带动整个产业注重品质管理,提升制造水平。

永康市质量监督管理科科长吕慧玲介绍,在原有大力促进该市质量体系建设的基础上,今年,该局借助“浙江制造”团体标准制订的契机,引导行业龙头企业或者“隐形冠军”企业积极参与制订浙江区域标准。该标准引入双重质量体系规划管理要求,不仅要求企业采用先进管理制度保证产品质量水平稳定和领先,还要确保产品技术指标达到国内一流、国际先进水平。

永康市通过实施标准化战略,以永康标准“走出去”带动永康产品、技术、装备、服务“走出去”,筑牢了引领经济转型升级、培育经济增长新动力和国际竞争新优势的战略基石。上半年,永康市新增3个产品列入2016年“浙江制造”品牌第一批培育目录,数量居全省第二。

汇信科技牵手平安银行

拓展融资渠道促小微企业发展

本报讯 通讯员章学飞 记者何悦报道 我省小微企业量大面广,融资难、融资贵,甚至融不到资金仍是长期影响小微企业生存发展的致命问题。近日,汇信科技与平安银行杭州分行达成战略

合作,拓宽小微企业融资渠道,为省内企业数字证书用户量身定制“发票贷”(凭发票就能贷款)和“税金贷”(凭税款数据就能贷款)两款贷款产品,最高可贷300万元,均无抵押要求,保证贷款的低息、速度和额度。

此次平安银行杭州分行与汇信科技的合作,是商业银行与创新性金融服务机构联手发展、跨界合作的又一典型案例。

省政府自2003年启动企业数字证书项目以来,汇信科技一直作为我省企业数字证书的发行与服务商。截至目前,我省已有80多万家企业申领了企业数字证书,每月有近30万家企业通过数字证书办理税务、公积金、社保等事项,其中大部分的活跃企业用户为小微企业。

平安银行杭州分行相关负责人表示,“汇信科技作为省内首批获人行批准的企业征信经营备案机构,拥有专业的数据归集和挖掘分析能力,平安银行希望与这样的

创新型金融服务机构增强合作,帮助银行挖掘出更多经营状况稳定、抗风险能力强、信用评分较高的优质客户,让我们能够以更具特色的金融产品满足客户的需求,优化小微企业金融服务。”

汇信科技方面也对合作充满希望,“汇信科技将依托在互联网领域多年来积累的经验,描绘出小微企业信用状况的全息画像,方便银行对符合条件的诚信小微企业,优化贷款审批程序,提高贷款审批效率,使双方的互动合作机制落到实处,化身为小微企业的‘店小二’。”

为了将“店小二”的服务做得更加到位,汇信科技联合平安银行杭州分行,为全省企业数字证书推出一揽子增值金融服务:全省企业数字证书用户开通企业网银手续费5折优惠;办理单位结算卡免首三年年费;贷款利率9折起优惠;快速通道开户;贷款审批专属通道审批等金融优惠措施,多维度、多角度积极满足企业数字证书用户和小微企业的个性化需求,让贴心服务细致入微。

后续,汇信科技和平安银行杭州分行将进一步合力推进数字证书在金融领域的应用,联合推出服务于小微企业的各类信贷和金融服务产品,争取为小微企业提供更多支持。

宁波企业坚持十年助学 爱心照亮寒门学子求学路

记者王海霞 通讯员郁诗怡报 道 说起“文意助学”,宁波人都知道这是市总工会的一项特色助学项目。不知道的是宁波海洋纺织品公司为此十年来不间断地爱心输出,创造了宁波工运史上企业出资规模最大、资助周期最长的助学活动。

“文意助学”诞生于2006年,是宁波市总工会和宁波海洋纺织品公司共同开展的一项以资助困难职工家庭子女学生为主要内容的帮困送温暖活动。宁波海洋纺织品公司每年出资50万元,目

前已累计出资近500万元,以助学金方式资助品学兼优、家庭暂时困难的大学生,帮助他们顺利完成大学学业。

“在招聘会上,我找到了一份不错的实习工作,希望在新的环境中能够有更大的收获。祝‘文意助学’活动能够越办越好。”10年来,负责“文意助学”项目的工作人员们常常收到学子们汇报学习、充满谢意的来信。

到目前为止,“文意助学”活动一共向165位困难职工家庭子女提供助学帮助,总计支出314.81万元,支付助学金557人次,发放奖学金23人次。

“‘文意助学’活动打通了困难家庭大学生通往象牙塔的道路,也为其成人成才和家庭脱贫脱困指明了方向。”据宁波市总工会相关负责人介绍,“文意助学”资助对象是当年通过普通高考考上第二批及以上国家全日制高等院校,且自愿申请接受该项帮扶的全市各级工会建档困难职工家庭子女(包括困难农民工子女,困难外来务工人员子女,单亲困难家庭子女)。资助标准是每位

学子每学年5000元,4年共2万元(学制超过4年的或毕业后继续读研的,可申请延长资助时间)助学金;符合条件的受助学生另可申请“文意奖学金”,每学年800~1500元不等。

十年的助学,完成了一代人的心愿,也为一代人插上了梦的翅膀。学子们知恩图报,在学业有成经济条件改善后积极向该项活动“回捐”。奉化小陈2万元、余姚小周2万元、象山小董5000元……孩子们悄悄地向“文意助学”汇钱。对此,宁波海洋纺织品有限公司负责人

说:“当初‘文意助学’以双方签协议的方式,呼吁受助者在有能力的时候归还助学金,以帮助更多的学弟学妹。协议没有任何约束性,不返还也没有任何惩罚性措施,‘孩子们的行动让我们很欣慰,这也是我们要继续‘助学’的动力所在。据统计,自2010年来每年均有毕业生‘回捐’,共计43人次,金额50.8万元。”

今年接受“文意助学”资助的贫困学子有19名,受助金额9.5万元。爱心还在延续。让我们为爱心企业点赞,为“文意助学”点赞!

基层在线

金华供电:帮企业算好“环保账”、“经济账”

近日,浙江开尔新材料股份有限公司新建的年产50万平方米保温隔热幕墙搪瓷钢板生产项目(新型功能性搪瓷材料产业化基地建设)正式开始投运,这标志着国网金华供电公司正在加快推进电能替代工作领域又取得了重要进展。

作为一家在国内上市的专业致力于新型功能性搪瓷(搪瓷)材料的研发、设计、制造、推广、销售安装的高新技术企业,开尔新材料公司此次投运的年产50万平方米保温隔热幕墙搪瓷钢板生产项目,的工作要求,积极倡导“以电代

煤、以电代油、电从远方来,的是“清洁电”的能源消费新模式,通过主动走访积极宣传电能具有安全、便捷、可精确调控等优势,帮助各企业算好“经济账”和“环保账”。与此同时,金华供电公司还将“业扩报装”一站式”服务列入电能替代行动计划中,对有意向进行电能替代传统能源的企业提供专门的业务和技术咨询,开办绿色通道,提供高效、优质的报装服务和专属的用电方案,尽可能缩短业扩报装流程时间。

我省建立隐形冠军培育库 促进中小企业“专精特新”发展

本报讯 记者吴晓静报道 省经信委日前印发《关于培育隐形冠军,促进中小企业“专精特新”发展的通知》,进一步明确我省中小企业发展方向,弘扬工匠精神,提升发展质量和水平,形成“浙江制造”新的竞争优势。围绕“制造强省”建设战略目标,促进中小企业“专精特新”发展。该通知将于9月1日起施行。

据介绍,“专精特新”发展是中小企业转型升级的必由之路。即能够专注于某一行业领域,做专做精核心产品,坚持持续快速创新,建立起独具特色的企业品牌,成长为细分市场的隐形冠军。与发达国家和先进地区相比,我省中小企业的发展水平总

体还不高,存在产品低端化、创新能力不强、运行管理粗放、同质低价竞争、生产经营短期化等问题。对此,我省将增强中小企业专业化生产和协作配套的能力,“精品制造”能力,对特色技术、特色工艺、特色品牌的掌控能力以及快速响应、快速更新能力。

根据通知要求,纳入隐形冠军培育库的企业,应符合6项条件:

在省内注册登记,符合《中小企业划型标准规定》的中小微企业范畴,年营业收入在3亿元以下,近三年内无重大安全生产、质量、环保事故发生和不良诚信记录;企业具有良好的成长性,属于国家和省重点鼓励发展的产业、产品和技术领域中的企业,《中国制造2025

浙江行动纲要》明确的11类产业发展重点的企业优先入库培育;长期专注并深耕于产业链中某个环节或某个产品,企业主导产品在国内细分行业中拥有较高的市场份额,或是与大型企业形成协作配套关系,有相关证明材料或其他印证材料;能够提供高品质的产品和服务,企业产品质量高于国家标准,开展精益生产和精益管理,企业内部建立较为先进的质量管理控制体系,采用信息化手段提高企业生产管理水平,注重特色化生产和经营,采用独特的工艺、技术、配方或特殊原料进行生产(或提供特色化的销售服务),企业有自主品牌,拥有自主知识产权的产品或技术;具有持续创新能力,快速应对市场需

求,在企业研发设计、生产制造、市场营销、内部管理等领域或环节实施创新,取得比较显著的效益,具有一定示范推广价值等。

隐形冠军企业的标准包括专注生产、精品制造、特色发展、持续创新4项指标,每一项指标都有具体的要求。确认为隐形冠军企业的,在符合入库培育条件的同时,应达到指标中至少2项以上。

保障方面,我省将组织优质服务机构为隐形冠军培育企业(包括隐形冠军企业)提供一对一“订单式”服务。组织专题研修、短期培训学习。建立企业负责人联谊会,组建产业链联盟,搭建企业间沟通交流平台。并组织隐形冠军培育企业开展产融合作对接活

动,引导和支持金融机构为隐形冠军培育企业量身定做金融产品,政策性融资性担保机构优先提供担保。将隐形冠军企业作为省工业和信息化财政专项资金支持的重点,优先支持开展智能制造示范、机器换人试点、产品升级、优秀新产品(新技术)认定、企业技术中心建设、重点企业研究院建设等省级项目申报。

“十三五”期间,我省将总结推广一批中小企业“专精特新”发展模式,在全省范围筛选1000家左右走“专精特新”发展道路的中小企业建立隐形冠军库,确认100家左右隐形冠军企业,示范带动更多的中小企业走“专精特新”发展道路。

长兴电子电容产业 谋转型新路

12家示范单位11.5亿元搞技改

本报讯 通讯员胡常轩报道 日前,位于湖州市长兴县煤山镇的浙江长兴电子有限公司与国家工信部正式签署合约,一个名为嵌入式射频模组基板工艺开发与生产的项目进入工信部的强基项目“清单”。

按照县里的产业路线图,公司年初就开始了大刀阔斧的转型。企业彻底抛弃了之前30多年赖以生存的薄膜电容器产品,将重心转向军工及通信类产品。这家几乎与长兴电子电容产业同时成长起来的企业,这回又成了该产业转型升级的领头人。

长兴电子电容产业经过30多年的发展,形成了一定的集群规模,曾被誉为“中国节能灯电容器之乡”。一度繁荣的背后,更现实的问题让该产业陷入发展的泥潭中。“去年这个产业实现工业产值12.3亿元,规模以上企业8.3亿元,只占全县规上工业总量不到1%,同时绝大部分企业为外地的节能灯配套,终端产品匮乏,属于‘寄生虫式生存’。”县相关负责人说。

“不能让这个新兴科技产业衰落!”长兴县有关

部门在充分调研的基础上,5月份出台了《长兴县电子电容产业转型升级实施方案》,着力在产业规模、创新能力、产品升级、管理提升等方面求得突破,力争通过三年左右时间,将电子电容行业打造成30亿级产业集群,实现全县企业整体升级,努力实现由区域“电容器之乡”向全国电子电容产业强县的新跨越。

浙江长兴电子有限公司这个投资1.8亿元的大项目主要生

产多层陶瓷基板,设计年产嵌入式射频模组基板1500万片,今后将新增工艺生产设备104台(套),目前即将进行生产设备的采购和安装,计划12月份进入试生产阶段,项目全部达产后将实现年销售收入2.85亿元。

据悉,目前长兴已有12家电子电容企业被列入示范企业,共推出技改项目30个,涉及技改资金11.5亿元。“为鼓励企业加大有效投入,我们对电子电容企业新建、技改项目,在现有工业强县政策基础上提高两个百分点予以奖励,同时在企业上市、人才培养等方面也都有相应鼓励政策出台。”县相关部门负责人表示。

杭汽轮携手西门子 强强联合进军 分布式能源市场

本报讯 通讯员尹波报道 目前,杭汽轮-西门子分布式能源发电机组战略合作协议签约仪式举行,西门子(中国)有限公司大型驱动部总经理秦政一行6人到访。杭汽轮股份公司领导叶钟、张树潭及相关部门人员出席了签约仪式。

双方公司签订了《战略合作

备忘录》,还共同探讨了项目的执行情况和后续支持,发电机产品的本地化,电机、驱动器、仪控系统等其他方面的潜在合作。

杭汽轮与西门子此次在发

电机领域的合作,是双方继中

型燃机和工业汽轮机合作后的

又一次突破,是双方第二次全面

合作的扩展和升华。

送文体用品进企业



日前,杭州华辰植绒股份有限公司的职工心里乐开了花。由杭州市余杭区总工会组织的“送文体用品进企业”活动走进该公

司,为职工们送上了台球桌、哑铃组合、瑜伽垫等文体用品。

通讯员余钟 记者周金友 摄



夏日护路忙

烈日炎炎,绍兴市公路管理局组织力量修路、护路,以保证各线路的畅通。图为杨绍线“堵点”改造现场。

金丽娜 摄

桐庐供电: 信通专保人员投入保电实战

近日,为保障G20杭州峰会供电,国网桐庐县供电公司信通专业保障人员在萧山信通负责人的带领下,冒着高温,顶着烈日,开展特级变电站信息通信设备的熟悉和巡视工作。

该公司信通专业保障人员在巡视过程中,带着疑问面对现场设备,从电源、线缆、配线、设备全覆盖,不放过任何一个疑点,确保设备基础台账资料与现场设备一一对应,认真核对了继电保护、自动化等重要业务名称及标识标签,

并对变电站的信息通信系统整体运行情况进行检查,所有设备均运行正常,标识标签正确无误。

下阶段,该公司信通专业保障人员按照市信通公司的统一要求,在本次巡视的基础上,尽快熟悉变电站一站一册的资料和应急处置方案,使现场工作人员尽快熟悉并掌握保障期间信息通信工作标准及指挥流程,为圆满完成G20峰会保障任务打下坚实的基础。

詹磊

金华供电:帮企业算好“环保账”、“经济账”

近日,浙江开尔新材料股份有限公司新建的年产50万平方米保温隔热幕墙搪瓷钢板生产项目(新型功能性搪瓷材料产业化基地建设)正式开始投运,这标志着国网金华供电公司正在加快推进电能替代工作领域又取得了重要进展。

作为一家在国内上市的专业致力于新型功能性搪瓷(搪瓷)材料的研发、设计、制造、推广、销售安装的高新技术企业,开尔新材料公司此次投运的年产50万平方米保温隔热幕墙搪瓷钢板生产项目,的工作要求,积极倡导“以电代

煤、以电代油、电从远方来,的是“清洁电”的能源消费新模式,通过主动走访积极宣传电能具有安全、便捷、可精确调控等优势,帮助各企业算好“经济账”和“环保账”。与此同时,金华供电公司还将“业扩报装”一站式”服务列入电能替代行动计划中,对有意向进行电能替代传统能源的企业提供专门的业务和技术咨询,开办绿色通道,提供高效、优质的报装服务和专属的用电方案,尽可能缩短业扩报装流程时间。

贾振诚 徐风华